

全国秋粮收获近八成

新华社消息 记者10月23日从国家粮食和物资储备局获悉,目前秋粮旺季收购正有序展开。近一段时间,相关地方粮食和储备部门、有关企业积极应对阴雨天气影响,采取有针对性措施推进秋粮产后服务和收购工作,取得了阶段性进展和成效。据农业农村部农情调度显示,截至10月21日,全国秋粮收获近八成,中稻、

玉米、大豆的收获基本接近尾声,双季晚稻开始进入收获期。

围绕下一步继续做好秋粮收购和产销衔接各项工作,国家粮食和物资储备局近日还举行了部分省份粮食收购和产销衔接推进会议,明确相关方面要切实扛稳扛牢粮食收购责任,狠抓政策措施落实,牢牢守住农民“种粮卖得出”的底线,推动粮食价格保持在

合理水平。

此外,国家粮食和物资储备局强调,相关方面要多举措支持市场化主体加大收购力度,综合施策、提升服务、优化环境,引导多元主体积极入市,切实增强市场购销活力;充分发挥政策性收储托底作用,规范执行储备收储轮换、最低收购价收购相关政策,切实保障农民收益;妥善做好不

达标粮食收购处置,坚决防止不符合食品安全标准的粮食流入口粮市场和食品生产企业;强化粮食质量安全风险监测和产后服务,加强科学储粮技术指导,减少粮食产后损失;聚焦重点地区,搞好产销衔接、农企对接,着力解决秋粮销售问题,保障农民售粮渠道畅通,确保粮食市场稳定。

(古一平)



鲁迅故里打造文化IP

10月23日,游客在鲁迅故里拍摄文创产品。近年来,位于浙江绍兴越城区的鲁迅故里围绕鲁迅及其文学世界,持续打造特色文化IP,有效延续了文化名人的当代活力。目前,鲁迅故里与8家设计团队达成合作,开发以鲁迅及其文学作品为主题的文创纪念品与特色餐饮单品,并结合季节更迭设置主题打卡点,吸引大量游客前来游览。

摄影/新华社记者 翁忻旸

冰岛首次发现蚊子

新华社消息 冰岛曾是世界上少数没有在自然环境中发现过蚊子的国家之一,如今这一记录被打破。冰岛研究人员日前确认,在首都雷克雅未克以北约30公里的露天环境中发现3只蚊子。这是该国首次在自然环境中发现蚊子。

法新社10月21日援引冰岛自然科学研究所昆虫学家马西亚斯·阿尔弗雷德松的话报道,3只蚊子为两雌一雄,学名是环跗脉毛蚊,在用来引诱飞蛾的“酒绳”上被发现。研究人员在热红酒里加入糖,将绳子浸泡在酒里后挂在低矮树枝或篱笆上,以引诱喜欢甜味的蛾子,以便开展近距离观察。

依照阿尔弗雷德松的说法,多年前在冰岛凯夫拉维克机场一架飞机上发现过一只黑足伊蚊。那是一种在北极地区栖息的蚊子,“可惜,样本丢了”。

阿尔弗雷德松认为,新发现的3只蚊子可能是被集装箱或船带到冰岛。冰岛蚊子分布情况有待春季开展进一步监测。

尽管气候变化给冰岛带来更长的夏季和更暖的冬季,环境更适宜蚊子栖息,但阿尔弗雷德松认为,这并非蚊子在冰岛出现的原因。

(欧飒)

守护“雪山之王” 我国雪豹数量增长至约5000只

10月23日,以“守护雪山之王 连通生命走廊”为主题的国际雪豹日公益宣传活动在宁夏银川举办。来自各雪豹分布省区的林草部门、科研院所、国内外保护组织及媒体代表齐聚一堂,共商雪豹保护大计,共享保护经验,共绘守护蓝图。

过去10年间,我国雪豹保护取得显著成效。监测数据显示,全国雪豹种群数量从2013年的约2500只增长至约5000只,栖息地面积扩大至208万平方千米。目前已建成2个国家公园和78处重要栖息地,总面积超过83万平方千米,近40%的潜在栖息地得到有效保护。

宁夏贺兰山国家级自然保护区作为雪豹重引入的重点区域,自2021年成功引入首只雪豹以来,5年间,保护区先后引入雪豹6只,

并依托卫星定位、红外相机等技术实现对放归雪豹健康状态与活动轨迹的全程精准追踪,累计传回有效跟踪点位1万多条,雪豹相关影像资料40余次,放归雪豹目前均保持良好生存状态。

记者从青海省林业和草原局获悉,根据最新空间标记重捕模型结果估算,青海省黄南藏族自治州雪豹适宜栖息地内,雪豹数量达59只。

雪豹是国家一级重点保护野生动物,中国是雪豹栖息地面积最大、种群数量最多的国家。青海师范大学生命科学学院副教授刘炎林说,作为高山生态系统的旗舰物种,雪豹种群数量变化是衡量高山生态系统健康与否的“气压计”、揭示生态链健康状况的关键指标。

(据央视、新华社报道)

卢浮宫劫案后 法国另一家博物馆失窃

新华社消息 在巴黎卢浮宫博物馆发生抢劫案后不久,法国另一家小型博物馆失窃,约2000枚金币和银币不翼而飞。事发后该博物馆暂时关闭。

失窃的是位于该国东北部上马恩省朗格勒市的启蒙运动博物馆。馆内收藏有18世纪的手稿、信件和历史文物等。当地政府部门10月22日发布声明,确认窃贼从这家博物馆盗走了约2000枚金币和银币。初步调查显示,他们具有专业性,有针对性地选择下手目标。

据法国电视三台报道,这起窃案发生在19日夜至20日凌晨。这家博物馆每周一闭馆。工作人员20日早上到岗后不久,发现入口处的推拉门被撬开,一个陈列金币和银币的展柜被砸碎,但馆内其他物

品未受影响。目前,调查人员倾向于认为这是一起有预谋的盗窃案。

据德新社报道,自9月初以来,法国发生多起博物馆遭窃案件,犯罪分子作案手法如出一辙,专门针对珠宝、钱币或具有重要历史价值的珍贵物品。目前尚不清楚这些案件是否存在关联。

本月中旬,位于萨朗市的雅克·希拉克博物馆在48小时内两度遭窃。该馆收藏着希拉克两任法国总统任期期间收到的约5000件外交赠礼。

卢浮宫在抢劫案发生3天后,于10月22日重新对公众开放。卢浮宫馆长承认安保系统存在外围薄弱、长期投入不足和升级滞后等缺陷,并初步提出整改措施。法国总统马克龙则要求加快部署该博物馆安保措施。